



Mesajul Asociației Universale de Esperanto cu ocazia Zilei Internaționale a Limbii Materne, 21 februarie 2024

În timpul acestei zile, Ziua Internațională a Limbii Materne, noi promovăm importanța diversității lingvistice și educației multilingve. Drepturile lingvistice sunt un fundament pentru societăți juste și durabile, deoarece limbile sunt la inima vieții noastre zilnice, identității, moștenirii culturale și unității comunității. Limbile sunt o bază pentru acces la toate celelalte drepturi ale omului.

Protejarea și promovarea limbilor este de mare importanță, pentru că prin intermediul limbilor se transmit imaginile lumii și se păstrează cunoștințele și culturile tradiționale. Din păcate, conform Unesco, 40% din locuitorii lumii nu au acces la educație într-o limbă pe care ei o vorbesc sau o înțeleg. În același timp, din ce în ce mai multe limbi dispar.

În societățile noastre tot mai aglomerate, și în fața ideii de societate mondială care include întreaga omenire, întrebarea despre limbi devine o prioritate necondiționată. De fapt, limbile sunt fundamentul absolut al înțelegerii și comunicării. În acest fel, drepturile lingvistice se referă direct la democrație și la decidera comună adevărată privitor la problemele comune.

Să promovăm valorile lumii multilingve propuse de Unesco: instruire în limbile materne, educație multilingvă la toate nivelurile, și educație interculturală. În acest fel, noi sperăm că pacea, dezvoltarea și drepturile omului vor deveni realitate pentru toți oamenii, fără niciun fel de diferențiere, fie după rasă, culoarea pielii, sex, limbă, religie, politică sau altă opinie, de origine națională sau socială, posesiuni, naștere sau altă stare.

Prin intermediul limbilor noi împărțim natura noastră umană. Să folosim și să promovăm toate limbile, inclusiv limba internațională Esperanto, pentru a realiza acele principii și valori. Pentru a sărbători solidaritatea între oameni de origini diferite, noi de asemenea invităm oamenii de bună credință la al 109-lea Congres Universal de Esperanto în Arușă, Tanzania, între 3 și 10 august 2024.